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Ministrul Mediului şi Pădurilor, László Borbély a participat miercuri, 28 septembrie, la 

prima Reuniune a Consiliului Director al Forumului Naţional pentru implementarea Strategiei UE 

pentru Regiunea Dunării.  

În cadrul reuniunii au fost discutate aspecte legate de stadiul implementării SUERD, 

calendarul evenimentelor ce urmează a fi organizate până la finele anului în curs, proiectele 

prioritare ale României ce vor fi implementate sub egida SUERD precum şi modalităţile de 

finanţare ale acestora.  

Ministrul Mediului și Pădurilor a prezentat proiectele majore transnaționale în derulare, 

aflate în portofoliul MMP, ca şi contribuţie de start a României pe Aria Prioritară 5 – Gestionarea 

riscurilor de mediu -, valoarea totală a acestora fiind de 14 milioane de Euro. Unul dintre proiecte, 

Danube Floodrisk, este finanţat prin Programul Transnaţional pe Sud-Estul Europei cu un buget de 

aproximativ 6 milioane de euro, implicând 19 parteneri de proiect din 8 ţări dunărene. În cadrul 

proiectului se vor realiza hărţi de risc şi de hazard la inundaţii pentru întregul curs al Dunării și se 

vor stabili cele mai eficiente măsuri pentru reducerea riscului la inundaţii. 

De asemenea, MMP are în curs de contractare sau evaluare alte proiecte naționale, cât și 

transnaționale, cu o finanţare totală de peste 90 milioane euro. Proiectele vizează, printre altele, 

stabilirea unui sistem de management al incidentelor de mediu transfrontieră, dezvoltarea unei 

strategii de adaptare la schimbările climatice pentru bazinul Dunării, prevenirea și protecția 

împotriva inundațiilor în bazinele superioare ale râurilor Siret și Prut, întărirea capacităţii de 

monitorizare și prognoză în caz de inundaţii, managementul integrat al apelor și creșterea 

capacității de intervenție la nivel național în caz de inundații sau poluări accidentale.  

„Ne pregătim cu idei noi de proiecte pentru a fi înaintate spre finanțare în cadrul 

ultimelor apeluri de propuneri în cadrul acestui exercițiu financiar. Pentru ultimul apel pe 

Programul Transnațional Sud-Estul-Europei planificăm să elaborăm un proiect cu o valoare de 

7,5 milioane euro, Danube Floodplain, vizând reducerea riscurilor de inundații în Bazinul 

Dunării prin restaurarea luncilor.” 

 

Participanții la reuniune au considerant ca fiind important ca România să-și mențină rolul 

de promotor în cadrul SUERD și au stabilit că acţiunile imediate ale României se vor concentra pe 

implementarea şi finalizarea de proiecte, mai ales în perspectiva primelor raportări ce urmează a se 

desfăşura în cadrul Forumului anual SUERD ce va avea loc în primăvara anului 2012.  

De asemenea, s-a decis înființarea unui Grup de Lucru care va urmării identificarea 

surselor financiare ce pot fi atrase pentru implementarea proiectelor promovate în cadrul SUERD. 

”Trebuie să fim foarte activi și să găsim resurse financiare pentru implementarea a cât 

mai multor proiecte, folosind și programele finanțate din fonduri europene, cum sunt cele pentru 

biodiversitate, secetă, schimbări climatice, domenii cu influență majoră asupra zonei Dunării”, a 

spus ministrul László Borbely. El a atras atenția că de modul în care acționează în această perioadă 
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instituțiile implicate, depinde bugetul ce va fi alocat de Uniunea Europeană pentru perioada 2014 

– 2020 acestei regiuni.  

”La Consiliul de Mediu care va avea loc la Luxemburg în 10 octombrie a.c., vom propune, 

împreună cu omologii din Slovacia, Polonia și Ungaria, înființarea unui Fond special pentru 

intervenții rapide în caz de poluări accidentale industriale.”, a mai adăugat ministrul Mediului.  

”Trebuie să fim pregătiți, să avem proiecte concrete, pentru ca în viitorul buget al Uniunii 

Europene, pentru 2014 – 2020, să beneficiem de mai mulți bani alocați proiectelor promovate în 

cadrul Strategiei Dunării, precum și pentru a avea un program transnațional care cuprinde toată 

Regiunea Dunării ca și arie eligibilă”, a ținut să mai precizeze Borbély. 

Alături de ministrul László Borbély, la eveniment au mai fost prezenţi ministrul Afacerilor 

Externe, Teodor Baconschi, ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, Elena Udrea și 

ministrul Culturii şi Patrimoniului Naţional, Kelemen Hunor.  

 

 

INFORMAȚII SUPLIMENTARE 

 

Strategia UE pentru Regiunea Dunării (SUERD) a fost adoptată de Consiliul European din 

23-24 iunie 2011, moment care corespunde debutului procesului de implementare. Reuniunea 

inaugurală a Forumului naţional pentru implementarea SUERD a avut loc la 30 martie 2011 la 

sediul Palatului Parlamentului. 

 

Structura Forumului cuprinde un Comitet Director la nivel ministerial, prezidat de 

ministrul Afacerilor Externe, Teodor Baconschi. Responsabilitatea principală pentru implementare 

revine coordonatorilor de arii prioritare. În cazul României, Ministerul Mediului şi Pădurilor este 

responsabil de domeniul prioritar 5 (Gestionarea riscurilor de mediu), împreună cu Ministerul 

Dezvoltării Rurale Ungare. Totodată, MMP participă efectiv şi în implementarea Ariilor Prioritare 

4 şi 6 (Refacerea şi menţinerea calităţii apelor, Prezervarea biodiversităţii, peisajelor şi a calităţii 

aerului) din cadrul Strategiei, prin delegarea de membri în Grupurile Directoare (Steering Group) 

a acestor priorităţi. 

 

Alte ministere responsabile de domenii în cadrul SUERD sunt Ministerul Transporturilor 

şi Infrastructurii, pentru domeniul prioritar 1a (Căi navigabile interioare), Ministerul Dezvoltării 

Regionale şi Turismului şi Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional, pentru prioritatea 3 

(Promovarea culturii şi turismului). 
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